

TLAČOVÁ SPRÁVA

Košice, 03. marec 2017

Prednostka Ústavu sociálnej a behaviorálnej medicíny Lekárskej fakulty UPJŠ Košice Mgr. Iveta Rajničová Nagyová, PhD. viedla stretnutie Rady sekcií EUPHA v holandskom Utrechte

Prednostka Ústavu sociálnej a behaviorálnej medicíny Lekárskej fakulty UPJŠ Košice Mgr. Iveta Rajničová Nagyová, PhD. februári 2017 viedla stretnutie Rady sekcií EUPHA (EUPHA Section Council) v holandskom Utrechte ako jeho predsedníčka. Do tejto funkcie ju zvolili tajným hlasovaním z viacerých kandidátov na výročnej konferencii European Public Health conference vo Viedni v novembri 2016. Mgr. Iveta Rajničová Nagyová, PhD. v tejto funkcii zastupuje všetkých 21 sekcií EUPHA vo Výkonnej rade EUPHA ako najvyššom výkonnom orgáne tohto profesionálneho združenia.



„V rámci mojej pozície budem priamo zapojená do ovplyvňovania vývoja verejného zdravotníctva v Európe, napríklad aj v spolupráci s prezidentom EUPHA profesorom Martinom McKee pôsobiacim na London School of Hygiene and Tropical Medicine, ktorého meno je akýmsi synonymom verejného zdravotníctva. Pre ilustráciu, jeho h-index je 68 (Scopus) a má vyše 21-tisíc WoS/Scopus citácií. Je preto pre mňa veľká česť i záväzok a mimoriadna výzva,“ hovorí Mgr. Iveta Rajničová Nagyová, PhD. (na fotografii v strede).

Ocenenie jej práce potvrdzuje nedávne pozvanie reprezentovať Slovensko na zasadnutí Rady Európy v Bruseli, kde prednášala na tému „EUPHA - verejné zdravotníctvo v európskom kontexte“, a tiež prijatie u slovenského veľvyslanca v Bruseli Petra Javorčíka a riaditeľa Joint Research Centre Vladimíra Šuchu. Darí sa aktuálne nielen jej, ale aj celému kolektívu Ústavu sociálnej a behaviorálnej medicíny, ktorý okrem iného získal ocenenie Agentúry pre podporu vedy a výskumu.

„Zaradenie nášho projektu ‚Longitudinálny výskum invalidizujúcich chronických chorôb - LORIDIS: APVV-0220-10‘ do publikácie ‚Výskumné projekty s vynikajúcou úrovňou 2016‘ je veľkou prestížou nielen pre pracovníkov Ústavu sociálnej a behaviorálnej medicíny, ale aj ďalšie pracoviská Lekárskej fakulty UPJŠ - Neurologickú kliniku, Kliniku pneumológie a ftyzeológie, I. internú kliniku a Kliniku detí a dorastu,“ zdôrazňuje Dr. Iveta Rajničová Nagyová a poznamenáva, že v tejto publikácii bolo ocenených iba päť projektov z oblasti lekárskej vied.

Publikácia autorov Nagyova, Stewart, Macejova et al. ‚The impact of pain on psychological well-being in rheumatoid arthritis: the mediating effects of self-esteem and adjustment to disease‘ publikovaná v časopise Patient Education and Counseling bola zaradená medzi najčastejšie citované vedecké práce na Slovensku a získala ocenenie Literárneho fondu ‚Prémia za výnimočný ohlas na jedno dielo‘ za rok 2016.

FOTOGALÉRIA:



LEKÁRSKE VEDY




LONGITUDINÁLNY VÝSKUM INVALIDIZUJÚCICH CHRONICKÝCH CHORÔB - LORIDIS

Zodpovedná inštitúcia: Mgr. Iveta Rajničová Nagyová, PhD., Lekárska fakulta UPJŠ, Zvezda Šaltírka v Košiciach
 Redakčná organizácia: Východoslovenský ústav starostlivosti o chronických chorých, a.s. - VUSCH
 Sponzorizačné organizácie: FMH - ústavná služba, s.r.o., Slovenská spoločnosť vedeckého zberania - SAVFZ, Kancelária Svetovej zdravotníckej organizácie na Slovensku - WHO SR, Slovenská spoločnosť gerontologičiek, Slovenská spoločnosť gerontológov, Slovensko, Polonásko

Termin realizácie: Prváčná projektová z APVV: 2012-2014
 Číslo projektu: APVV-0220-10

Predmet výskumu
 Predmetom výskumu bola analýza faktorov prispievajúcich k zpečeniu funkčného stavu a kvality života pacientov s chronickou chorobou.

Cieľ projektu
 Hlavným cieľom projektu LORIDIS bolo preskúmanie vzťahov a sílami manažmentu chronických chorôb, prístupom k seba samému, k životu, k sociálnym faktorom vnútornej emocionality a intrumentálnej sociálnej podpory, sociálne podporujúcej pozitívne psychologické faktory a kvalitu života pacientov. Výsledky projektu pomôžu lepšie dodržiavať lekárske, biopsychosociálne a pacientov v meraní množstvom vedieť, záležajúc v oblasti znalostného účinnosti chronickej choroby a predisponujúcich faktorov, ako sú vek, etnicita a sociodemografický status. Práca je zameraná na psychosociálne faktory a pacientov s chronickými chorobami, ktorí majú záujem o kvalitu života a kvalitu života. Účelom projektu je preskúmanie týchto vzťahov na úrovni pacientov, ktorí majú záujem o kvalitu života a kvalitu života. Účelom projektu je preskúmanie týchto vzťahov na úrovni pacientov, ktorí majú záujem o kvalitu života a kvalitu života. Účelom projektu je preskúmanie týchto vzťahov na úrovni pacientov, ktorí majú záujem o kvalitu života a kvalitu života.

Dosiahnuté výsledky
 Projekt kvalitatívne identifikoval psychosociálne faktory (ako sú: vnímanie seba samého, osobná zodpovednosť a psychická pohoda), ako aj sociálnych faktorov vnútornej emocionality a intrumentálnej sociálnej podpory, sociálne podporujúcej pozitívne psychologické faktory a kvalitu života pacientov. Výsledky projektu pomôžu lepšie dodržiavať lekárske, biopsychosociálne a pacientov v meraní množstvom vedieť, záležajúc v oblasti znalostného účinnosti chronickej choroby a predisponujúcich faktorov, ako sú vek, etnicita a sociodemografický status. Práca je zameraná na psychosociálne faktory a pacientov s chronickými chorobami, ktorí majú záujem o kvalitu života a kvalitu života. Účelom projektu je preskúmanie týchto vzťahov na úrovni pacientov, ktorí majú záujem o kvalitu života a kvalitu života. Účelom projektu je preskúmanie týchto vzťahov na úrovni pacientov, ktorí majú záujem o kvalitu života a kvalitu života.

Výsledky projektu boli dostupné zverejnené vo viac ako 60 SCI publikáciách v kerntových časopisoch, z toho 33 vedeckých článkoch in english. Na tieto práce bolo zaregistrovaných viac ako 95 SCI citácií (bez národného registru) v medzinárodných databázach Web/Scopus. Bežne prístupné vyšlo do 10 úspešných dakonov.



Túto tlačovú správu nájdete archivovanú na: www.medic.upjs.sk

RNDr. Jaroslava Oravcová
PR manažérka